
 

CONSULTA COMUNALE DI PORTO ERCOLE 

VERBALE N. 5 DEL 1 MARZO  2024 

 L’anno 2024, addì 1 del mese di marzo  alle ore 18.00, presso la Delegazione Comunale di Porto 

Ercole, si riunisce, a seguito di convocazione, la Consulta di Porto Ercole per la trattazione dei seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

1) Comunicazioni da parte del Presidente;  

2) Lettura ed approvazione seduta precedente;  

3) Abbellimento ingresso paese; 

4) Sistemazione muretto e verde davanti Villa Consani; 

5) Sistemazione bidoni tra Bar Piazzetta e ristorante La Pinta; 

6) Nuove proposte o argomenti da includere nelle future riunioni;  

7) Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i cittadini di cui all’allegato n. 2 che firmano per presenza;  sono presenti l’Assessore vice- 

sindaco Michele Lubrano, l’Assessore Silvano Scotto, l’Assessore Michele Vaiani , il consigliere delegato 

Raffaella Bargellini. 

Si apre la seduta con i saluti del Presidente Giovanni Nieto  che comunica di aver aperto un gruppo 

wathsapp per i componenti la Consulta al fine di avere scambio di idee e proposte tra gli stessi . Inoltre 

comunica che è stata inviata la lettera di segnalazione alla Provincia via pec. Propone anche, dopo ogni 

riunione della Consulta, di creare un documento riassuntivo delle proposte che sono originate dalla 

riunione da inviare all’amministrazione comunale .  

Renato Sinibaldi chiede all’Assessore Lubrano fino a che punto si possono avanzare proposte e 

richieste . Lubrano rispone che anche grandi progetti potrebbero  essere presi in considerazione , ma 

ribadisce che comunque ci sono grandi priorità da seguire quali il porto , frangiflutto, banchina sotto 

alla ex Cirio , la strada panoramica per la quale verranno stanziati dalla Provincia 2 milioni di euro e 

verrà inserita nel Piano Strutturale ed Operativo del Comune . 

Si passa quindi alla lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità. 

Si procede quindi alla trattazione del punto n. 3 all’o.d.g. : l’assemblea evidenzia che sarebbe 

fondamentale la sistemazione dell’ingresso del paese a livello anche estetico con cartellonistica ed 

indicazioni stradali , per dare un’ impatto positivo a chi entra in paese .  

La rotatoria zona 167  di cui se ne auspica la messa in opera purtroppo ad oggi non è realizzabile in 

quanto sussistono ancora problemi di concessione terreni privati . La rotatoria potrebbe infatti essere 

un bel portone di ingresso sistemata in modo adeguato . 

I componenti la Consulta quindi propongono di sistemare vari punti del paese abbellendo lo stesso con 

segnaletica adeguata al turista , pannelli con indicazioni turistiche, sistemazione ringhiera vicino alla 

Chiesa di San Rocco ed altri interventi . L’Assessore Scotto chiede di inviare una lista degli interventi 

proposti al fine di valutarne la fattibilità . 



Per quanto riguarda il punto n. 4 Raffaella Bargellini comunica che il muretto davanti a Villa Consani è 

stato sistemato solo per la parte di competenza del Comune , perché c’è una parte che è di proprietà del 

demanio e pertanto serve autorizzazione .  

Passando al punto n. 5 all’o.d.g. l’Assessore Vaiani afferma l’importanza della raccolta differenziata , 

l’amministrazione sta lavorando per un progetto di installazione  tra fine 2025 ed inizio 2026 di n. 4 

bidoni interrati a Porto Ercole , finanziati con il PNRR . C’è l’idea di eliminare  i bidoni tra il Bar 

Piazzetta e il ristorante la Pinta e si sta pensando di accordarsi con la SEI TOSCANA per fare il doppio 

passaggio nei tre mesi estivi .  

Alle ore 20.00, terminata la trattazione dei punti di cui all’o.d.g., il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

Porto Ercole, 1 marzo 2024 

 

IL PRESIDENTE       LA SEGRETARIA 

Giovanni Nieto      Caterina Gaggero  


